

校园新闻

走进老三集团 和全国劳模面对面

3月16日下午,常州市雕庄中心小学职业研究小组的同学们来到老三集团,开展参观车间、体验工作和采访全国劳动模范李承霞的活动。

在王阿姨的带领下,同学们先兴致勃勃地参观了李承霞劳模工作室。接着,便和李承霞阿姨面对面地交流。“李阿姨,您为什么能把工作干得这么出色?”“您碰到过解决不了的困难吗?想过放弃吗?又是怎样坚持下来的?”“您下一步的目标是什么?”“您觉得怎样的职业是好职业?”“成为人大代表后,您有什么感想?”……对于同学们的问题,李阿姨侃侃而谈,既解决了同学们的疑惑,更让同学们感受到了自立、自强的精神。采访结束后,李承霞阿姨和同学们亲切合影,并希望同学们能够每天充满自信,努力学习。

接下来,便是跟着王阿姨一起参观制衣车间。刚进车间,同学们便震撼了,两百多人的超大车间,工人们都在有条不紊地认真完成自己的工作。王阿姨带领大家先后参观了打板、裁剪、缝纫、检验、熨烫、折叠、贴签、整理等工序,让同学们了解一件衣服基本的生产流程。同学们看得吃惊不已:没想到一件衣服单缝制拼接就要二十几个步骤,复杂的衣服甚至需要四十几步;平



雕庄中心小学小记者体验缝纫工作

常我们不会注意的洗标的正反都有讲究……为了让同学们更加了解这个职业,王阿姨还指导同学们体验了电动缝纫机的使用 and 按要求折叠衣物,大家纷纷感叹看起来容易做起来难。

“三百六十行,行行出状元。”这次走进老三集团参观、体验和采访的活动,既让同学们看到了不同职业的工作情况,更让同学们亲身感受到爱岗敬业、甘于奉献的劳模精神。雕庄中心小学 居莉丹 文/摄

读书、写书、说书我能行

华渡村关工委组织开展系列活动



政平小学活动现场

3月18日下午,华渡村关工委联合政平小学启动了“读书、写书、说书我能行”系列活动。华渡村关工委依托秋白书苑华渡馆已经连续两届举办了有关的读书征文活动,受到了同学们的热烈欢迎。今年,华渡村关工委决定在原来读书基础上再深入一点,增加了“说书”的环节。

启动活动共分为几个步骤:1点到2点,小记者挑选书籍并进行阅读;2点到2点半,到广场上进行体育活动;2点半到3点,学雷锋(到周围村上捡白色垃圾)活动;3点到4点,观看爱国主义影片。

本次活动具体安排是:3月份,

组织政小的小记者到秋白书苑挑选自己喜欢的书籍进行反复阅读,读到合上书后头脑中还有书上的有关情节;4月初,写下自己的阅读感受,参加由秋白书苑华渡馆和政小的联合评比;4月底,征文获得一等奖的同学将通过演讲、表演(课本剧形式)、好书推荐等方式现场向大家展示。

华渡村关工委与政平小学通过组织开展这一系列的活动,旨在提升同学们的素养,培养同学们的能力,锻炼同学们的才干。

华渡村关工委
张国锋/文 陆晓芬/摄

花开十岁暖心行 五彩公益绘未来

3月24日,常州市博爱小学在“博爱·花开十岁”成长礼的契机,与常州市儿童医院联合开展公益关爱行动。

三年级的博爱娃们正值“十岁”的成长关键期,学校常规开展“十岁成长礼”系列活动,通过满满仪式感培养博爱娃懂感恩、乐分享、知责任的美好品格。一封“爱·分享”倡议书敲响了爱的心门,三年级全体博爱娃通过劳动整理闲置物品、制作创客小作品、策划有趣的游戏、自主设计爱心标牌的等方式积极参与“爱心义卖”活动,筹集爱心基金。

当博爱娃们知道身边还有这样一群小伙伴,他们身患风湿免疫疾

病,让原本快乐多彩的童年多了痛苦和不便时,主动与常州市儿童医院风湿免疫科“五彩风车”公益项目组取得联系,用筹集的爱心基金3900元购买了13台飞利浦远红外线理疗仪捐赠给患儿们,希望通过一份绵薄之力,关爱风湿免疫性疾病患儿,帮助患病儿童树立战胜疾病、开启多彩生活的信心。

小力量凝大爱,“童”绘幸福未来。学校的主题式活动,不仅丰富了博爱娃们的课余生活,更是增强他们的合作、组织、策划能力,让十岁博爱娃在活动中播下一颗爱的种子,从小培养关心社会、关爱他人的可贵品质。

博爱小学 供稿

学生佳作

我的好朋友

冠英小学快报小记者主题投稿选登

我有一个好朋友,她是我的邻居,叫李月,今年八岁了,她是一个善良、活泼的小女孩。

她有一头乌黑亮丽的长发,喜欢扎一个高高的马尾,马尾上还戴着一个漂亮的蝴蝶结发饰,看起来像一位美丽的小公主。弯弯的眉毛下面有一双明亮的大眼睛,鼻子下面有一张粉嫩的樱桃小嘴,笑起来的时候露出两个小小的酒窝十分可爱。

她非常有爱心,有一次我和她一起出去散步,在草丛边发现了一只楚楚可怜的流浪猫。小猫身上脏兮兮的,看起来非常饥饿。只见这时李月急忙跑回家,不一会儿就见她手上拿着食物归来。小猫吃得津津有味,后来的日子里我们也和这只小猫成为了好朋友。

这就是我的好朋友,我们一起成长,一起玩耍,希望我们可以当一辈子的好朋友,同时我也要积极学习她身上的优点。

二(8)班 梅蕊宁
指导老师 戴逸田

我的好朋友叫凌昕,她是一个一年级的小女孩。

她有着一头乌黑亮丽的头发,一双明亮有神的大眼睛,小巧的鼻子下面还有一张樱桃小口。她喜欢穿粉红色的衣服,有时也会穿大红色的。

每天放学后,我们会一起玩游戏,我们最喜欢玩捉迷藏的游戏。有一次,我找她藏。她帮我蒙上眼睛就躲了起来,我用双手东摸一下、西抓一下,就是找不到她,急得直冒汗。接着,我停下脚步,冷静思考,一改之前的手忙脚乱,而是从前往后、从左往右地寻找。不久,我就在桌子底下找到了她。这次游戏我们不仅收获了快乐,更使我明白了做事情要有顺序的道理。

这就是我的好朋友,我和她在一起还能学到很多知识,我们一起进步,共同成长。

二(2)班 顾哲帆
指导老师 朱莉青

我的好朋友是一个活泼开

朗的女孩子,她的名字叫常昕妍。她长着一双水汪汪的大眼睛,一个小巧的鼻子,一张红润的樱桃小嘴,红彤彤的脸蛋像苹果一样,她还有一条乌黑的马尾辫,走起路来摇来摆去的,特别的活泼可爱。

我们有一样的兴趣爱好,都喜欢跳绳和跑步。我们住在同一个小区里,放学时就相约去小区的空地上跳绳;周末时,我们会约着一起做作业,之后就可以到楼下的小公园玩花样跳绳游戏;体育课上我们喜欢在一起比赛跑步,常昕妍跑步可快了,跑起来就像一阵疾风……

我和常昕妍感情好得就像亲姐妹一样。这就是我的好朋友,一位爱运动的漂亮妹妹,你喜欢她吗?

二(10)班 陈云溪
指导老师 钱旻阳

她的脸圆圆的,很可爱,有着一双乌黑的大眼睛,像两颗黑宝石,闪闪发光。每天上学她都扎着马尾辫,走起路来一晃一晃的,远远看去就感觉她很精神。

在学校,下课的时候我们会在教室里一边聊天一边走,你挨着我,我挨着你,那种感觉真自由呀,她上课很认真,每当我在左思右想时,她却总是高举着手,她可真聪明!

我们俩住的地方相隔比较近,所以每到周末的时候我们都会约定去转角遇到爱玩,我们玩的游戏,多种多样,但是我们最喜欢的游戏是“捉迷藏”。每当我藏起来后,她总是找不到我,看到她着急的样子可爱极了。

这就是我的好朋友——瞿洪雅,希望我们的友谊天长地久。

二(7)班 王诗语
指导老师 蒋芳

他高高的个子,浓眉大眼,高挺的鼻梁像一架滑梯。你们别看他胖乎乎的,踢起足球来可是十分矫健呢!他还有一双爱笑的小眼睛,笑起来像弯弯的月牙。圆圆的脸蛋上顶着一头乌黑的短发,配上一张能说会道的小

嘴巴,十分惹人喜爱。

每当放假,我俩都会到西太湖骑自行车。我们经常相约绿茵场比赛踢足球,看谁的技术更好,踢得更准,他总是能获得胜利,但我一点儿也不生气,反而要向他学习,坚持训练,争取有一天超过他。俗话说得好,读万卷书,行万里路。我们共同领略过高耸入云的黄山,无边无际的大海,清新自然的竹林……

你们猜到我的好朋友是谁了吗?是的,他就是董家毅,希望我们俩能永远做好朋友。

二(6)班 周奕董
指导老师 何雨珂

我有一个好朋友,她和我差不多高,她喜欢扎两个小辫子,在她圆圆的脸蛋上有一双乌黑油亮的大眼睛,一张红嘟嘟的樱桃小嘴。她笑起来有两个小酒窝,就像花儿一样好看。

她是个活泼好动的女孩子,她平时喜欢打乒乓,每次上乒乓球课的时候都很认真。有时她会搞点恶作剧捉弄一下我,但当我有困难的时候,她会第一时间帮助我。我们有很多共同的兴趣爱好,经常一起做手账、做咕卡、画画、看书……我们经常互相交换自己亲手制作的手工艺品。

你们知道我的好朋友是谁了吗?对了,她就是——宋思钰。

二(5)班 孙曹雨熙
指导老师 王迪

第一次见到汪怡我就很喜欢她,她长得就像一个可爱的小公主。她高高瘦瘦的,总是把背挺得很直。一张红润的脸蛋上长着一对乌黑的大眼睛,亮晶晶的,好像会说话一样。别看她平日里内向文静,不怎么爱说话,一到读课文的时候,她的声音别提有多动听了,就像是一只小百灵鸟。

我们俩总是形影不离,常常一起上击剑课,一起去郊游踏青,开心极了。

这就是我的好朋友汪怡。

二(1)班 吴芷莹
指导老师 徐韵双

春风暖人心 义卖传真情

三月雷锋月,在这个春光明媚、万物复苏的时节里,钟楼区秋白书苑举办了一次爱心义卖活动。

9点半,我准时来到书苑门口。平时安静的书苑,今天变得热闹极了。每个来参加义卖的人都在为自己的营业做准备。布置摊位、架广告牌、搬椅子……我也没闲着。不一会儿,一件件物品就被我码得整整齐齐,看着琳琅满目的摊位,我心里美滋滋的。

十点义卖准时开始。望着来来往往的顾客,我鼓起勇气急忙吆喝:“叔叔阿姨、弟弟妹妹们,快来看啊,快来看啊,这都是我珍藏已久的宝贝,总有一个你们喜欢的……”终于,有一个小弟弟注意到了我的摊位,他伸头看了看,顿时喜出望外,连忙呼喊

他的小伙伴。“快来看,快来看,这个摊位居然有模型飞机和三角魔方呀!”周围的人也被小男孩的叫声吸引了,都围了过来。“这几本书多少钱?”“这个娃娃多少钱?”“用微信还是支付宝”……

看着商品一件件被售空,我立马让妈妈回家给我补货,想着福利院的孩子们能收到我的善款,心里有种说不出的自豪感。

钟楼区实验小学五(2)班
吴彦锦

我来到了秋白书苑的义卖活动现场,哇!就像一个小集市可热闹啦,好多哥哥姐姐们都在挑选自己喜欢的物品献爱心,我立马到我的摊位前把毛绒玩具、图书都整理整理好,还打了点气球,让妈妈帮我打了结扣在一起,把毛绒玩具一一摆到了

气球花上,最后还写了几个字牌,“3元一本,5元二本,10元五本”还有“买书送气球,全场跳楼价!”吸引顾客。一想到卖货所得善款会捐给福利院,我就特别兴奋,更加努力卖货,每卖出一份都有满满的成就感。

正是这份努力,我摊位上基本卖空了,筹集到的善款进了前五,得到了可以去福利院的机会,周日下午我们一行人到福利院之后就忙活了,把秋白书苑用善款给老人们准备的爱心物资米、油、纸尿裤、床单被子四件套等从车上搬进福利院。

感谢秋白书苑,通过这次义卖活动的方式,让我有了这次爱的体验,看到了爱,感受到了爱,爱心义卖,学习雷锋传真情。

钟楼区第二实验小学四(2)班
孔文彬